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   Questa estate in Tanzania sono andate Susanna, Gabriella e Paola. Hanno soggiornato nei vari villaggi a stretto contatto con la popolazione locale, monitorato i progetti, visitato diverse scuole e raccolto le nuove proposte. 
   Susanna si è fermata per un periodo di tre mesi: luglio, agosto e settembre.
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SOSTEGNO ALL’EDUCAZIONE
 Scuola primaria di Mtanga nel distretto di Kilwa
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   La sezione per bambini disabili funziona regolarmente e 40 bambini, provenienti da tutto il distretto, frequentano le lezioni, giocano, usufruiscono della mensa e dormono nel convitto in ambienti protetti e sicuri. 
   Ma è ora necessario, dopo 5 anni, un restauro dei dormitori, dei locali cucina e mensa e un potenziamento dell’arredo (lettini, materassi, lenzuola e zanzariere), in quanto il numero di bambini è aumentato e alcuni dormono in due in un lettino.

   Inoltre i maestri hanno espresso l’esigenza di partecipare a corsi di aggiornamento per approfondire la loro conoscenza sulle moderne tecniche di insegnamento per le diverse disabilità.  
 Scuola primaria Madukani a Ifakara 
   E’ stato verificato l’ottimo funzionamento della nuova aula computer: la frequenza degli alunni alle lezioni è sensibilmente aumentata, come anche la motivazione e l’impegno degli insegnanti.
   Ora la scuola richiede l’accesso a internet e un contributo per il restauro di due aule. 
Scuola secondaria Kilombero a Ifakara
   Questa scuola è stata selezionata, dopo ampie indagini, per realizzare un progetto in collaborazione con l’Associazione Quinoa, che ha già inviato a MICHE una donazione € 1.500. Il progetto consiste nella creazione di una aula computer, ovvero nell’acquisto di 10 computer e una stampante e nella realizzazione di un corso di formazione informatica per gli insegnanti della scuola.
Scuola Secondaria Minepa nel comune di Lupiro
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   La scuola di Minepa è stata selezionata, fra le tante visitate, per il sostegno da parte di MICHE nel comune di Lupiro. E’ stata molto apprezzata la serietà e la motivazione del preside che ha destinato parte del budget della scuola per assumere part-time insegnanti di materie scientifiche, allo scopo di migliorare i risultati degli alunni negli esami, attualmente sono molto scarsi: su 100 alunni solo 16 sono hanno superato l’esame finale del quarto anno. Anche le carenze delle strutture sono gravissime e il preside ha presentato un preventivo di lavori del tutto accettabile e modesto con specificato anche il contributo della scuola. 
NOTA: Tutte le scuole contattate richiedono libri per costituire o ampliare la biblioteca scolastica.

Centro Artistico e Culturale “El taller de Pilar” a Ifakara
   Il Centro continua le sue attività: laboratori di disegno e pittura e per i bambini, corsi di danze popolari e teatro, partecipazione a mostre e manifestazioni artistiche, vendita dei lavori prodotti. 
   Rinnoviamo ai volontari di ogni paese l’invito a visitare il Centro e/o offrire attività educative e artistiche per incentivare lo scambio fra le diverse culture.

B. PROGRAMMA DI MICROFINANZA RURALE PER L’AGRICOLTURA
Il Programma di Microfinanza Agricola entra nel terzo anno di attività. Il Programma, che concede ai contadini prestiti per l’agricoltura e dà loro formazione sulle nuove tecniche agricole sostenibili, permette di potenziare la produzione, garantire la sicurezza alimentare e proteggere la salute e il benessere della popolazione locale, nonché l’ambiente. 
   Il Programma, che riceve anche un importante contributo dalla Chiesa Valdese, procede con successo e coinvolge attualmente 150 contadini del comune di Lupiro. 

   Ogni prima domenica del mese partecipiamo al “Mercatino della Memoria” in Piazza del Popolo a Latina e ribadiamo a tutti l’invito ad intervenire attivamente in questa iniziativa donando oggetti e/o curiosando nel nostro stand come acquirenti.
                                 Il Presidente dell’Associazione MICHE (germogli)
                                                                                                 Enrico Stella
Latina, dicembre 2013  
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Ricordiamo che l’adesione annuale consiste in un contributo di € 100,00 


sia in un’unica soluzione 


sia in quote 


semestrali di € 50,00 


o trimestrali di € 25,00








Per maggiori informazioni





Enrico         3382196210


Federica    3397638486


Gladys       3281177028


Patrizia      3491230265


Susanna   3382349336








Ai Soci, Sostenitori e Aderenti dell’Associazione











Decorazione parete interna Centro Culturale - Ifakara











Ringraziamo sempre tutti coloro che con il loro sostegno ci permettono di realizzare con successo i Progetti di Educazione e di Microcredito in Tanzania e vi invitiamo a continuare a sostenere l’Associazione sia con il 5 per mille, sia con le adesioni annuali, sia con la partecipazione alle attività di raccolta fondi e ai viaggi in Tanzania.
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